
Разбор задания. 
 
 Расставьте знаки препинания. Укажите цифры, на месте которых должны стоять 

запятые. 

В Александрии работало немало выдающихся учёных (1) среди (2) которых географ и математик 

Эратосфен (3) сумевший вычислить диаметр Земли с высокой по тем временам точностью (4) 

математик Эвклид (5) написавший 13 томов «Начал» геометрии (6) астроном Аристарх 

Самосский (7) почти за две тысячи лет до Коперника установивший (8) что Земля – шар (9) 

вращающийся вокруг Солнца. 

 

В Александрии работало немало выдающихся учёных, \ среди которых географ и математик 

Эратосфен, сумевший вычислить диаметр Земли с высокой по тем временам точностью, 

математик Эвклид, написавший 13 томов «Начал» геометрии, астроном Аристарх Самосский, 

почти за две тысячи лет до Коперника установивший, \ что Земля – шар, вращающийся вокруг 

Солнца. 

 

Предложение сложноподчинённое, состоит из одного главного (В Александрии работало немало 

выдающихся учёных) и двух придаточных (1 среди которых географ и математик Эратосфен, 

сумевший вычислить диаметр Земли с высокой по тем временам точностью, математик Эвклид, 

написавший 13 томов «Начал» геометрии, астроном Аристарх Самосский, почти за две тысячи 

лет до Коперника установивший, 2 что Земля – шар, вращающийся вокруг Солнца. 

 

Части сложного предложения разделяем запятыми. 

 

Главное предложение не осложнено. 

 

Первое придаточное осложнено однородными членами: географ и математик, математик, 

астроном; обособленными определениями, выраженными причастными оборотами, стоящими 

после определяемых слов: 1 - сумевший вычислить диаметр Земли с высокой по тем временам 

точностью, 2 -  написавший 13 томов «Начал» геометрии, 3 - почти за две тысячи лет до 

Коперника установивший. 

 

Второе придаточное осложнено обособленным определением, выраженным причастным 

оборотом, стоящим после определяемого слова: вращающийся вокруг Солнца. 

 

Ответ: 1, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9. 
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